A esta ruta , que pasa junto al fantasma Club Valdemolinos, la bauticé como "Hoochstrate" en memoria de este elemento que fue, entre otros turbios asuntos, consejero delegado del Club.
Fallecido en abril de 2015, don Juan Pérez de Guzmán, conde de Hoochstrate durante cuatro décadas, era prácticamente un desconocido mediáticamente hasta que un rocambolesco pleito con cinco compañías de seguros llegó a la prensa. El 21 de febrero de 1975, el conde sufrió un accidente durante una cacería de patos: el arma que llevaba se disparó hiriéndole en una pierna que le fue amputada varias horas después. Con anterioridad, había suscrito varias pólizas de seguros, por valor de varios millones de pesetas, en caso de sufrir amputaciones por accidente; la pierna amputada se perdió en el cementerio de La Almudena, sin que se llegara a averiguar su paradero. Este hecho le acarreó problemas ante las compañías aseguradoras, que se negaron a pagar las correspondientes indemnizaciones.
El conde volvió a los titulares cuando ingresó fugazmente en prisión bajo la acusación de estafa como consejero delegado del Club Valdemolinos, un lugar de ocio deportivo que abarcaba veinte pistas de tenis o veinte frontones que nunca llegó a construirse, provocando la denuncia de aquellos que habían comprado las 7.500 acciones que lo conformaban.
A nivel personal, el auto de procesamiento indica que Juan Pérez de Guzmán cobró comisiones por más de cuatro millones de pesetas, para hacer gestiones que no tenían fundamento real. Asimismo arrendó un coto de caza en beneficio propio utilizando tres millones de pesetas de los fondos.
El Club Valdemolinos nació, por lo menos a nivel publicitario, como una oferta de gran lujo deportivo y residencial al que podrían tener acceso las clases medias. Las acciones que daban acceso a la propiedad comenzaron a venderse a 40.000 pesetas (de los años '70). Años más tarde esas mismas acciones alcanzarían la cotización de 130.000 pesetas cada una. Sin embargo, las instalaciones prometidas nunca llegaban.
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Los promotores del Club Valdemolinos, SA, han sido procesados, y se les piden mil millones de pesetas para asegurar las responsabilidades civiles a que hubiere lugar. El magistrado-juez de instrucción número seis de Madrid, ordenó el procesamiento de Emilio González Garzón, Silverio González, hermano del anterior, Concepción Castillejos Wal, Concepción Pérez de Guzmán y Juan Pérez de Guzmán, todos ellos miembros del consejo de administración del Club Valdemolinos, a cada uno de los cuales pide una fianza de doscientos millones de pesetas. El auto de procesamiento decreta, al mismo tiempo, la libertad provisional de Silverio González y Juan Pérez de Guzmán, acusados de posibles delitos de estafa y falsedad en documentos públicos.
La querella fue presentada por. el letrado Antonio Vázquez, en nombre de un grupo de compradores que sospecharon por las irregularidades y el retraso de las instalaciones deportivas.
La citada sociedad comenzó sus operaciones el 16 de octubre de 1973, con un capital social de cien millones de pesetas, del que se desembolsó el 25 %, tal y como permite la ley. Este montante original se invirtió en comprar a Silverio González, uno de los procesados, el terreno donde se pensaba instalar el club.
A continuación se orquestó una, fuerte campaña publicitaria, en la que se ofrecía el mejor complejo polideportivo de España.
Con las promesas usuales en este tipo de iniciativas comenzó la venta de acciones, que conferían el carácter de socios y beneficiarios de las instalaciones a los compradores, y en pocos años se alcanzaron cifras de venta de 422 millones de pesetas. Después de las investigaciones previas al auto de procesamiento los hechos demostrados son que no existe prácticamente dinero en efectivo, además de no haberse desembolsado el resto del 75 % del capital inicial.
La empresa continuaba vendiendo acciones a pesar de la imposibilidad de cumplir los compromisos contraídos hasta entonces.
Las obras realizadas no llegan al 20 % de lo prometido en la propaganda, lo que hace imposible su disfrute y utilización por los compradores. A sabiendas de estos hechos -se insiste-, continuaba la captación de nuevos socios.
A nivel personal, el auto de procesamiento indica que Juan Pérez de Guzmán cobró comisiones por más de cuatro -millones de pesetas, para hacer gestiones que no tenían fundamento real. Asimismo arrendó un coto de caza en beneficio propio utilizando tres millones de pesetas de los fondos.
Debido a un accidente de caza, el señor Pérez de Guzmán sufrió la amputación de una pierna. Con anterioridad, había suscrito vanas pólizas de seguros, por valor de varios millones de pesetas, en caso, de sufrir amputaciones por accidente; la pierna amputada se perdió en el cementerio de La Almudena, sin que se llegara a averiguar su paradero. Este hecho le acarreó problemas ante las compañías aseguradoras, que se negaron a pagar las correspondientes indemnizaciones.
Silverio González, por su parte, se apoderó, según el auto, de más de diez millones de pesetas de la caja.
Por último, las mismas personas tenían previsto ampliar indirectamente el negocio, para lo que habían creado varias empresas paralelas que serían las promotoras de futuras urbanizaciones, en terrenos colindantes al club, adquiridos previamente a bajo costo.
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Son una de las familias de más noble cuna de España y en el último lustro han vivido una disputa a causa de uno de sus grandes títulos. Los Pérez de Guzmán, descendientes del mítico duque de T'Serclaes y poseedores de algunos de los volúmenes más valiosos de la literatura española (en su legado se encuentra, por ejemplo, la primera edición del 'Quijote'), se han enfrentado durante cinco años por la consecución del condado de Hoochstrate.
Según confirmó en su día Vanitatis, Andrés Pérez de Guzmán Vega, único hijo del anterior conde, y su tía, María Concepción Pérez de Guzmán y Castillejo, solicitaron el título tras el fallecimiento de Juan Pérez de Guzmán y Castillejo, uno de los personajes más curiosos de la nobleza española, que ostentó el condado a lo largo de 40 años. Según afirmaba entonces a este medio el equipo de comunicación de Diputación de la Grandeza, “hay muchos casos similares a este: tíos o tías de los herederos de un título que pretenden imponerse al sobrino o la sobrina y quedarse con el título de su hermano, el cual creen que les pertenece legítimamente”. Cinco años más tarde, el título ya tiene destinatario. La Audiencia de Palma ha resuelto que quien debe representar el condado es el hijo, y no la hermana, como único heredero del anterior noble.
En su momento, allá por enero de 2016, la petición del título por parte de Concepción, condesa de Torreblanca y residente en Palma de Mallorca, no sentó “nada bien” a su sobrino, “ya que él se considera el legítimo heredero del mismo, sobre todo después de que su padre lo ostentase a lo largo de cuarenta años”. Eso hizo que la condesa, que actualmente tiene 88 años, y su sobrino de 48 ni siquiera "se felicitasen las fiestas navideñas”, según afirmaban fuentes cercanas a la familia Pérez de Guzmán.
Guiomar Pérez de Guzmán, una de las familiares del noble. (Gtres)
Andrés, hijo del conde, vive con su familia en Aranjuez y es uno de los empresarios más importantes de Madrid, dueño de El Remate, una de las casas de subastas más prestigiosas de España. Casado y con dos hijas, “se quedó bastante sorprendido” ante la solicitud de su tía.
Según declaraciones de 2016 de la Diputación de la Grandeza, los favoritos “en este tipo de casos” son los hijos, “ya que los títulos que no se pidieron antes de la Ley de Igualdad para la Sucesión de Títulos Nobiliarios de 2006 no tienen carácter retroactivo”, aseguran en referencia a la ley, promulgada hace más de una década, que acabó con la prevalencia de los varones a la hora de heredar cualquier título nobiliario. Sin embargo, doña Concepción aguardó a la muerte de su hermano “para solicitar el condado. Además, ni siquiera ha esperado los seis meses que se suelen dar de plazo desde la muerte del poseedor del título. El conde murió en abril y en julio ella ya lo estaba solicitando, meses antes que el propio hijo”, según afirmaban fuentes cercanas a la familia.
Las mismas fuentes señalaban entonces, hace cinco años, que era "bastante improbable” que la hermana del conde acabase ganando el derecho a la sucesión del título.
El conde de Hoochstrate, curioso personaje de la nobleza
Fallecido en abril de 2015, don Juan Pérez de Guzmán, conde de Hoochstrate durante cuatro décadas, era prácticamente un desconocido mediáticamente hasta que un rocambolesco pleito con cinco compañías de seguros llegó a la prensa. El 21 de febrero de 1975, el conde sufrió un accidente durante una cacería de patos: el arma que llevaba se disparó hiriéndole en una pierna que le fue amputada varias horas después. Pérez de Guzmán tenía suscritas cinco pólizas de seguros para cubrir este tipo de accidentes, pero estas se negaron a pagar basándose en las dudas que existían en torno a las circunstancias que rodearon el accidente.
La pierna amputada tuvo que ser exhumada tras ser enterrada en el cementerio de la Almudena y el propio conde dijo a la prensa de la época que había “ciento cincuenta mil pesetas” en juego, que incluían los gastos hospitalarios que el noble tuvo que desembolsar tras el accidente. La reclamación de Juan Pérez de Guzmán acabó siendo rechazada por los tribunales y el conde volvió a los titulares cuando ingresó fugazmente en prisión como consejero delegado del Club Valdemolinos, un lugar de ocio deportivo que abarcaba veinte pistas de tenis o veinte frontones que nunca llegó a construirse, provocando la denuncia de aquellos que habían comprado las 7.500 acciones que lo conformaban.
*Este artículo se publicó originalmente el 9 de enero de 2016 y ha sido reformulado con motivo de la sentencia de la Audiencia de Palma
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Valdemolinos, S. A., al fondo
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